



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 23 (11301) Суббота, 28 января 1961 года. ЦЕНА 2 КОП.

Уже сегодня, сейчас решать задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС

Принятое на январском Пленуме ЦК КПСС постановление «О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства» имеет историческое значение. Оно воспринято советским народом как новая широкая программа действий по созданию в стране подлинного изобилия сельскохозяйственных продуктов.

«Вопросы развития сельского хозяйства», — говорится в постановлении, — должны быть всегда в центре внимания нашей партии. Без широкого развития сельского хозяйства, без обилия сельскохозяйственных продуктов не может быть прочной социалистической экономики. Борьба за неуклонный подъем сельского хозяйства — это важнейшее условие построения коммунистического общества, это истинное всенародное дело».

Пленум отметил, что никогда раньше наша страна не имела таких темпов развития сельскохозяйственного производства, как за последние семилетие. Значительные валовые сборы зерна, мяса и молока, увеличение производства государственных закупок мяса, молока и яиц по сравнению с первым годом текущей семилетки.

В постановлении отмечено, что в наступившем году успешно выполнен план продажи хлопка государству Таджикистан, Армения, а также Кара-Калпакская АССР, Хорезмская и Самаркандская области нашей республики. Вместе с тем указано, что в целом Узбекистан недодал Родине значительное количество «белого золота», что урожайность хлопчатника в течение ряда лет растет медленно.

Чем вызван недобор урожая хлопка в остальных областях нашей республики? Постановление Пленума дает на это исчерпывающий ответ. В нем говорится, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы на местах не развернули организаторской, политико-воспитательной работы в колхозах и совхозах, не сумели мобилизовать трудящихся на выполнение принятых обязательств, плохо использовали резервы повышения урожайности, имеющиеся в каждом хозяйстве.

С огромным воодушевлением изучают трудящиеся полей и животноводческих ферм Узбекистана материалы Пленума, речь Первого секретаря ЦК КПСС Никиты Сергеевича Хрущева. Чувством гордости за свою великую Родину наполняются сердца колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Величайшие перспективы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

Подводя итоги минувшего года, трудящиеся земледелия и животноводства концентрируют свое внимание на анализе допущенных ошибок и недостатков, выявляют

новые резервы повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животных, ищут пути снижения себестоимости продукции.

Особенно ответственные задачи должны решить нынче хлопководы республики. Узбекистан должен дать Родине 3 миллиона 200 тысяч тонн «белого золота». Главнейшим резервом повышения валового сбора хлопка-сырца будет рост урожайности. Каждое хозяйство обязано настойчиво повышать плодородие полей, осваивать севообороты, еще шире применять прогрессивную агротехнику на базе комплексной механизации. Но поспеша культуру земледелия, хлопководы многих районов в то же время будут расширять площади посевов хлопчатника за счет освоения новых земель.

На исходе первый месяц третьего года семилетки. Думы хлопководов в эти дни обращаются к весне. До начала сева надо выполнить огромный объем подготовительных мероприятий. Чтобы в каждом хозяйстве заложить прочную основу высокого урожая, нельзя упускать время, затягивать отдельные виды работ.

В республике все еще не закончена пахота земель под посев яровых культур. Колхозы и совхозы Кара-Калпакии вспахали немногим более половины намеченной площади. Около 50 тысяч гектаров ждут плуга в Самаркандской области. Недостаточно затывается пахота в Хорезмском оазисе, в южных районах республики. Создается впечатление, что здесь довольствуются прошлогодними успехами, рассчитывают на получение высокого урожая за поздадой весной.

Хлопководы Бухары, Ташкента и Ферганы в минувшем году имели большой недобор урожая. Основой причиной этого явилась изреженность посевов. Борьбу за нормальную густоту стояния хлопчатника надо начинать не после сева, а теперь, во время предпосевной подготовки почвы. Необходимо резко повысить темпы промывки засоленных земель. Нельзя мириться с тем, что план промывных поливов выполнен в республике только на 13 процентов. Нетерпимо медленно разворачиваются и запасные поливы, хотя в условиях нынешней сухой зимы необходимость зарядить почву влагой с каждым днем возрастает.

Особое внимание хлопководов должно быть сосредоточено на тщательной планировке полей. Планировка — важнейшее условие для высококачественного проведения всех последующих работ, для получения необходимой густоты стояния растений на каждом поле. Крайне плохо организована заготовка органических удобрений. Сурхан-Дарьинская, Ташкентская, Самаркандская и Андижанская области выполнили задание по заготовке навоза на поля лишь на 5—10 процентов.

В постановлении Пленума подчеркивается, что повышение урожайности хлопчатника должно идти за счет внедрения прогрессивных способов его возделывания, применения механизации на посевах, обработке и уборке урожая. Нынешней весной квадратно-гнездовой способом будет посеяно 1,050 тысяч гектаров, в том числе 250 тысячами точного высева — 250 тысяч гектаров. Обработка посевов в двух направлениях намечена на площади 1,260 тысяч гектаров. Чтобы успешно решить эту задачу, надо заблаговременно отвести уча-

стки для квадратно-гнездового сева, укомплектовать и обучить личный состав посевных агрегатов, своевременно и доброкачественно отремонтировать технику.

Сегодня в нашей газете публикуются мероприятия колхоза имени Сталина Свердловского района Бухарской области по обеспечению дружных всходов и полноценной густоты стояния хлопчатника в 1961 году, одобренные Центральным Комитетом Компартии Узбекистана. Такие мероприятия должны быть разработаны и настойчиво проведены в жизнь в каждом колхозе и совхозе.

Ответственные и почетные задачи возлагаются постановлением Пленума на животноводов и хлеборобов, на овощеводов и лубоводов, на садоводов и виноградарей. С небывалым подъемом обсуждают они в эти дни свои планы на 1961 год, выявляют резервы, определяют способы, при помощи которых можно получить больше молока и мяса, каракуля и шерсти, овощей и картофеля, фруктов и винограда, зерна и луба. Развертывая эту борьбу, надо держать курс на наши маяки — на передовых людей села, на передовые хозяйства. О замечательных мастерах своего дела, славных майках из колхоза «Политотдел» Ташкентской области рассказывается сегодня в «Правде Востока».

Воодушевленные решениями Пленума ЦК КПСС, трудящиеся сельского хозяйства республики все шире разворачивают социалистическое соревнование за всестороннюю подготовку к весне, за образцовое проведение зимовки скота, за то, чтобы в третьем году семилетки полнее удовлетворить растущие потребности советских людей в продуктах земледелия и животноводства.

Встретим XXII съезд КПСС успехами на всех участках колхозного и совхозного производства!

Пленум ЦК Компартии Украины

КИЕВ, 26 января. (ТАСС). Сегодня здесь открылся пленум Центрального Комитета Компартии Украины. На пленум приглашены передовые люди села, руководители колхозов и совхозов, партийные и советские работники, ученые. Всего присутствует около 12 тысяч человек.

В работе пленума принимает участие Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК Компартии Украины обсуждает вопрос «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС 1961 года и мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Украинской ССР».

Докладчик первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный говорит об огромном подъеме творческой активности масс, вызванном решениями январского Пленума ЦК КПСС и выступлением на Пленуме тов. Н. С. Хрущева. В колхозах и совхозах республики изыскиваются резервы для резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Разрабатываются конкретные мероприятия по дальнейшему развитию земледелия и животноводства.

В минувшем году, отмечает тов. Подгорный, на Украине были допущены крупные недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством, ослаблена организаторская работа. Республика произвела зерна, мяса, молока меньше, чем намечалось планом 1960 года, не выполнила государственного плана закупок зерна, молока, яиц, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля. За это на январском Пленуме ЦК КПСС республика была подвергнута резкой справедливой критике.

Докладчик заявляет, что партийные организации республики, все трудящиеся Украины сделали правильные выводы из этой критики и принимают меры к тому, чтобы добиться крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства.

«Все силы на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, величайших заданий семилетнего плана!» — Под таким лозунгом трудящиеся Украины развертывают сейчас социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Пленум ЦК КП Украины продолжает работу.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. Перспективы улучшения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами вызвали беспочвенно среди спекулянтов ажиотаж военной промышленности. Обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс Морзе пишет, что вчера на Нью-Йоркской бирже «курс акций авиационных и ракетных компаний упал в связи с перспективой отмены в холодной войне». Морзе подчеркивает, что подобной реакции биржи способствовала осведомленность Москвы двух летчиков самолета «РБ-47».

ЛОНДОН, 27 января. Парижский корреспондент газеты «Дейли экспресс», сообщает, что известный разведчик, полковник французских парашютных войск Рене Тренье вылетел в Катангу для переговоров с Чомбе, который предложил ему пост главнокомандующего катангской армии и полиции.

Вместе с полковником, добавляет корреспондент, вылетело 12 «помощников» — все они из французской армии.



Наш колхоз по почвенно-мелиоративным условиям является типичным для большинства хозяйств Бухарской области. Упорный труд колхозников и своевременное проведение необходимых агротехнических и мелиоративных мероприятий, правильное использование техники позволяют ежегодно перевыполнять задания по урожайности и производству хлопка-сырца. Так, в 1958—1959 гг. на площади 1248—1290 гектаров средняя урожайность хлопчатника составила по 28 центнеров с гектара. В минувшем году, ввиду неблагоприятных погодных условий, урожай хлопка был несколько ниже, но и при этом план хлопкозаготовок мы выполнили. Лучшие наши бригады, которыми руководит Хамро Арзиев, Умар Ходжакулов и другие, получили по 30—35 центнеров хлопка с гектара. Вооруженные решениями январского Пленума ЦК КПСС члены сельхозартели в третьем году семилетки увеличат производство хлопка-сырца и тем самым достойно встретят XXII съезд партии. Колхозники взяли обязательство вырастить по 35

В честь XXII съезда КПСС

ГАЗОПРОВОД ГАЗЛИ — КАГАН

БУХАРА, 27 января. (Корр. «Правды Востока»). Пятый километр новой 110-километровой газовой магистрали Газли—Каган начали сваривать поточники из бригады тов. Шишмина. Встав на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, газосварщики, слесари, машинисты трубокладчиков, водители мощных автомашин — плетевозов с первого дня работы взяли высокие темпы. Они дали слово вдвое сократить сроки ввода в эксплуатацию новой газовой магистрали и сдать ее к 1 мая.

Новый газопровод даст джаркандским газовой промышленности огромное подкрепление газлиским «голубым топливом». Это позволит полностью удовлетворить потребность в нем всех потребителей, пользующихся газопроводом Джарканд — Бухара — Самарканд — Ташкент и его ответвлениями.

НАШ ТЕПЛОВОЗ, ВПЕРЕД ЛЕТИ...

Вдохновленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, готовясь достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, трудящиеся Ташкентской стальной магистрали еще шире развертывают социалистическое соревнование.

Коллектив диспетчеров Ташкентского отделения дороги вызвал на соревнование диспетчеров Уральяевского, Каганского, Ферганского и Сталинабадского отделений дороги. В своем обращении к товарищам по соревнованию ташкентские железнодорожники заявили о решимости коллектива выполнить десятилетний план перевозок народнохозяйственных грузов к открытию XXII съезда КПСС.

Откроем грузам для сельского хозяйства «зеленую улицу!» — призывают железнодорожники. И в этом призыве выражено горячее стремление, чтобы богатыя сельскохозяйственная техника, минеральные удобрения, строительные материалы быстрее поступали в колхозы и совхозы.

Вот уже год, как ташкентские тепловозы без отцепки следуют с пассажирскими поездами от Артыси до Кагана. Это позволило высвободить много локомотивов, дало значительный экономический эффект. Вступая в социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС, железнодорожники просят поставить под тепловозы без отцепки и грузовые поезда на удлиненном тяговом плече от Ченгелды до Кагана.

Мы призываем всех диспетчеров, работников станций, депо, всех труженников Ташкентской магистрали, — говорится в обращении, — настойчиво бороться за коммунистический труд, за досрочное выполнение принятых обязательств за достойную встречу XXII съезда родной Коммунистической партии!

НА ПЛАТО УСТЮРТ

КУНГРАД, 27 января. (По телефону). На Устюрте, у колодезь Теренг-Кудук и Бай-Терек дружная и мужественная семья геологов ведет разведку недр Устюрта на нефть и газ. Ни днем, ни ночью не спадает трудовое напряжение. На первой буровой в поселке Теренг-Кудук несет трудовую вахту бригада опытного мастера бурения Ясена Юрдандзе. Другая бригада заканчивает строительство механических мастерских.

В коллективе разведчиков недр горячо обсуждают материалы январского Пленума ЦК КПСС. Новый прилив энтузиазма вызвало постановление Пленума о создании XXII съезда КПСС. Буровики вступают в соревнование в честь съезда, принимают новые обязательства. К открытию съезда будут завершены работы на первой буровой — бур прольнет в глубь плато на 2.500 метров. Через месяц — полтора вступит в строй и вторая буровая. К открытию съезда на ней будет пройдено более 1.500 метров.

Фронт работ будет расширяться. Разведчики прудят еще на две площадки для бурения — на Карабузском валу, километров на полтора отсюда к югу от теперешних буровых.

РУБЕЖИ БЕРЕТ КОЛЛЕКТИВ

О НИХ ГОВОРЯТ... в январском Пленуме ЦК КПСС, в Кремле. О всех троих из оного колхоза — в Любе Ли, Розе Кюон и Николае Киме. На зерном скинке вы видите Любовь Ли. Как зная держит она выращенный ею кукурузный стебель (скинок седам летки). Кукуруза и в самом деле стала здесь знаменем борьбы за изобилие. Благодаря ей Роза Кюон (на скинке слева) установила рекорд надоя молока, а Николай Ким — рекорд на откорме свиней.

О трех правофланговых изобилия, о замечательных успехах колхоза «Политотдел» — оного из мясок, на который надо держать курс, — вы прочтете в второй странице нашей газеты.



Восемьдесят пять — сто тысяч!..

Столько кустов хлопчатника должно быть на каждом гектаре

Мероприятия колхоза имени Сталина Свердловского района Бухарской области по обеспечению дружных всходов и полноценной густоты стояния хлопчатника одобрены Центральным комитетом Компартии Узбекистана.

На планировке широко использовались все имеющиеся механизмы, в частности 3 бульдозера, один грейдер, 16 «КПН», два планировщика «ПР-5». К 20 января эта работа закончена на 1.095 гектарах. Вслед за планировкой на каждом участке с помощью палоделателей нарезаются валки для устройства промывных деланок к последующей ручной опрыскиванию. Размеры деланок устанавливаются в зависимости от выравнивания полей. На хорошо спланированных участках они достигают 0,20—0,30 гектара, на менее спланированных — 0,10—0,15 гектара. В настоящее время валки для устройства промывных деланок нарезаются уже на площади 1.330 гектаров, ручная опрыска их закончена на площади 1.200 гектаров. Промывные поливы проводятся дифференцированно, в зависимости от степени засоления. В первую очередь мы приступили к промывке сильно и среднезасоленных земель, которые требуют двухкратной и на части площади трехкратной промывки. На каждом таком поле после окончания (Окончание на 2-й стр.)

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Ускорить стремительный бег семилетия — в этом состоит сейчас высшее значение советской науки, с новой силой подчеркивая в решениях январского пленума ЦК КПСС. О том, как ученые Узбекистана должны решать выданные партией ответственные задачи по оказанию всемерной помощи народному хозяйству, говорилось на годовом собрании Академии наук и членов-корреспондентов республиканской Академии наук, состоявшемся 25 января.

Были отмечены некоторые успешные достижения в деле укрепления сотрудничества науки с производством. Так, за последний год внедрено 78 изобретений в исследовательских лабораториях работ, доведя до стадии секретаря Узбекской Академии наук Х. Ф. Фазаилова, выступивший с докладом об опытах член-корреспондент академии Х. У. Усманов и другие участники собрания назвали ряд наиболее интересных по замыслу и крупным по экономической эффективности исследований, ставших достоянием практиков.

Однако, как справедливо подчеркивалось на собрании, состояние работ по внедрению в народное хозяйство научных исследований все еще остается неудовлетворительным. Во многих случаях это происходит из-за низкого, не отвечающего современным требованиям уровня разработки проблем. Часто ученые не уделяют должного внимания оценке экономической эффективности своих исследований. Серьезным тормозом для практического осуществления отобранных исследований и отсутствие в системе Академии мощной экспериментальной базы.

Нередко внедрение затормаживается по вине производственных организаций, которые не проявляют достаточной заинтересованности и ответственности. Разве может быть, например, оправдание руководителем Ташкентского текстильного комбината, которые отказались от опробованного самими компетентными специалистами метода облагораживания хлопчатобумажных тканей, предложенного Институтом химии полимеров?

Академики Академии наук Узбекистана Н. В. Лавров, Т. А. Сарымаков, директор института экономики О. Б. Джамалов остро поставили вопрос о подготовке научных кадров. За последний год в Академии было образовано 38 новых лабораторий, отделов и секторов. Количество работников увеличилось более чем на полторы тысячи человек. По общему их числу Академия занимает теперь второе место в системе республиканских Академий, но удельный вес специалистов высшей квалификации — докторов и кандидатов наук — очень низок. Вопрос о кадрах высшей квалификации приобретает сейчас первоочередное значение. Их нужно растить и в самой Академии и путем откомандирования аспирантов в исследовательские институты и вузы Москвы, Ленинграда, Киева и других научных центров.

Надо всемерно повышать уровень теоретических и экспериментальных исследований. Некоторые положительные результаты в этом отношении есть, но в целом, как отмечалось в прениях, положение не выдерживает серьезной критики. Не получили необходимого развития комплексные исследования по многим проблемам, имеющим большое значение для развития экономики республики. Решения январского пленума ЦК КПСС обязывают ученых и руководителей научной работы в области хлопководства и ирригации, освоения



Автоматчица Самаркандской шелководческой фабрики Галина Бабенко, как и тысячи работниц промышленности и сельского хозяйства страны, стала на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Молодая работница, которую вы видите на этом снимке, трудится самоотверженно, значительно перевыполняет сменные задания, дает продукцию отличного качества.

Фото А. КУЗЬМЕНКО. (Фотокроника УстТАГ).

ПРОБЛЕМЫ ЭНЕРГЕТИКИ И ИРРИГАЦИИ В СРЕДНЕЙ АЗИИ

Зенита славы Нурек достигнет через несколько лет, но он уже известен, популярен. На январском пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев отметил высокую экономичность будущей гидроэлектростанции на Вахше. Она даст далеко вперед орошение засушливых земель. Но, разумеется, ГЭС мощностью 2,700 тысяч киловатт послужит всему народному хозяйству Средней Азии.

Пока это будущее — в руках проектировщиков. Желание узнать у них последние новости привело меня в московский институт «Гидроэнергопроект» — к заместителю главного инженера И. А. Терпяну. Он, как говорится, и слова не дал вымолвить.

Знаю, знаю наперед ваши вопросы. Так вот, после выбора варианта прошлого года старая плотина, когда мы встретились в кишлаке Нурек, произошла такая история...

— Простите, Илья Аркадьевич, такого кишлака уже нет. Нурек теперь город районного подчинения.

— Вот, видите, еще одна перемена. Но, простите, я начну несколько издаля.

...В нынешней семилетке основные сооружения крупных гидроэлектростанций будут возводиться по типовым решениям. Они разделены на четыре группы. Третья по счету группа объединяет ГЭС, расположенные в узких ущельях с напором до 300 метров. К их числу относится Нурекская, створом которой послужит каньон Чули-Сангин.

Нурекская гидроэлектростанция будет голодной, первой в «серии». Ее основные сооружения послужат прототипом другим ГЭС на Вахше и на других горных реках Средней Азии и Кавказа.

Не трудно представить, как велика ответственность людей, создающих такой прототип. Однако же проектное задание на строительство Нурекской ГЭС разработано всего лишь за девять месяцев, тогда как обычным сроком

Даже Нурек — только ступень...

считается полтора, а то и два года. Надо сказать, «Гидроэнергопроект», его Среднеазиатское отделение в Ташкенте, главный инженер проекта С. А. Боровец ведут дело по-новому.

Можно считать принятым вариант, по которому Нурекская плотина будет воздвигнута на местных сооружениях из местных материалов. Бетон класть не придется, а его потребовалось бы несметное количество.

Набросная плотина высотой в 300 метров будет примерно равна стоежанию небоскребу. Подобных сооружений нет еще на земном шаре. Услов река перерезает правильных очертаний искусственной гора, созданная по инженерным расчетам.

Нарушая осязаемую временную традицию, ташкентские проектировщики «перешагнули» так называемую доказательную часть — многолетние промышленные выкладки, различные формулы. Приведены лишь исходные данные да конечные выводы. Ведь только они и нужны практикам.

Все же описание проекта, вместе с чертежами это три тома. Охарактеризованы природные условия на Вахше, приведены сооружения экономического порядка, результаты расчетов основных сооружений. В заключительной части изложены план организации работ на площадке, сметно-финансовые данные, «выписки» технического паспорта ГЭС.

Проектное задание утверждено Министерством строительства электростанций СССР. Осталось выслать его экспертам. Судя по всему, серьезных возражений не будет.

Плотина... Понятие «набросная», видимо, требует некоторой расшифровки. Как, в самом деле, создать единое целое из 45 миллионов кубометров песчаника, известняка высокой прочности и суглинков, которые должны послужить водонепроницаемым ядром плотины? Камень, добытый в окрестных карьерах, будут укладывать слоями в 25—30 метров. Уплотнят, утрамбуют эти слои водными струями, вырывающимися под большим давлением гидромолотов. Студинки спрессуют, сделают монолитным мощные вибраторы.

Как будто продумано все, но испытания практического характера никак не повредят. И вот для того, чтобы можно было оценить надежность технологии отсыпки и уплотнения грунта, на Вахше сооружается опытная насыпь — модель ядра плотины.

Сложную инженерную задачу предстоит решить нашим конструкторам гидравлических турбин. Надо сказать, редкой, необычной будет не только плотина, но и сама станция с девятью агрегатами в 300 тысяч киловатт каждый. Сочетание столь большой мощности с напором воды, достигающим 270 метров, — интересное техническое новшество.

Итак, третий год семилетки послужит начальным этапом строительства гидроузла в каньоне Чули-Сангин. В Таджикистане создано уже управление Нурекстрасрой, которым руководит один из опытных советских гидростроителей С. К. Калижников, соорудивший Каракумский канал первой очереди.

Строители возводят в Нурекские жилые дома, производственные помещения, здание дизельной электростанции, баню. В первый план включены прокладка дорог от Нурек в створу плотины и линии электропередач.

Основные работы впереди. Сейчас уточняются их сроки, определяются потребители электроэнергии, которая будет отличаться исключительной дешевизной — 0,026 копейки за киловатт-час.

По перспективным расчетам, сельскому хозяйству Средней Азии понадобится около трети всей выработки Нурекской ГЭС. Это — свыше четырех миллиардов киловатт-часов ежегодно.

Перед нами — справка «Экономическое значение Нурекской гидроэлектростанции для развития сельского хозяйства Средней Азии». После того как будет заполнено ложе Нурекской ГЭС, говорится в этом документе, наступит время интенсивного освоения Данганской и Яван-Обинской электростанций, откроется широчайший путь машинному орошению. В пределах Бухарской и Сурханской областей Узбекистана ЦКП хлопководческой зона расширится на 1,135 тысяч гектаров.

Так задумано, так будет сделано. Скоро взойдет еще одна яркая звезда советской энергетики.

Ав. ВЕТРОВ.

„СОБЫТИЯ НА „САНТА МАРИИ“ КАСАЮТСЯ ТОЛЬКО ПОРТУГАЛЬСКОГО НАРОДА“

Ограничение свободы печати в Англии

МИССИЯ, ДАЛЕКАЯ ОТ РЕЛИГИИ, НО БЛИЗКАЯ К ШПИОНАЖУ

„Санта Мария“ направляется в Анголу

НЬЮ-Йорк, 26 января. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что патрульный бомбардировщик «Ненгус», обнаруживший португальский лайнер «Санта Мария» в 900 милях к востоку от Тринидада, установил с ним связь по радио и потребовал, чтобы судно вернулось в Сан-Хуан (Пуэрто-Рико). Однако командование судна отказалось сделать это, заявив, что судно направляется в Анголу (Португальская Западная Африка).

Фальсификаторы перед судом

ЛИОН, 26 января. Корреспондент ТАСС Г. Драгунов сообщает: В Лионе сегодня начался судебный процесс, возбужденный по иску советского писателя Анатолия Кузнецова к издательству «Эммануэль Витта», принадлежавшему лионскому архиепископству. Это издательство без ведома и согласия писателя выпустило его книгу «Продолжение легенды» в фальсифицированном, искаженном виде.

Позорная погоня продолжается

НЬЮ-Йорк, 26 января. (ТАСС). Шестой день над водами Атлантики летают американские и английские военные самолеты, брошенные в погоню за португальским лайнером «Санта Мария», на мачте которого борцы за освобождение Португалии от фашистского режима Салазара подняли флаг свободы. Военные корабли радиозвонили национальностей, в том числе американские и португальские, безуспешно бороздят воды океана, пытаясь найти и задержать «Санта Марию», которая, по последним сообщениям информационных агентств, находится где-то на расстоянии тысячи миль к востоку от Тринидада. На время этой погони вывели английские военные корабли, но в настоящее время в погоню включились военные самолеты Англии. Кроме того, самолетом гражданских авиалиний, пролетающим в этом районе, отдан приказ вести тщательное наблюдение.

В итоге 218 лет тюремного заключения

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Восстание на португальском пассажирском пароходе «Санта Мария» вызвало глубокий отклик в Португалии, народ которой на протяжении 30 лет борется против диктатуры Салазара, сообщает агентство Юнон Франс д'Энформасюн.

В сельском хозяйстве, которым занимается половина населения, царит вопиющая нищета. За работная плата сельскохозяйственных рабочих составляет около 15 эскудо. Что же касается промышленности, то она приносит выгоду лишь американским и другим иностранным трестам.

Неволя народа подавляется с помощью жестокого террора. За последние два года репрессии усилились.

Тысячи оппозиционеров, независимо от их социальной принадлежности, заключены в тюрьмы. За 4 месяца прошлого года трибуналы вынесли приговоры, которые составляют в общей сложности 218 лет тюремного заключения.

Антикоммунистический замысел тех, кто состряпал «Звезду в тумане», с той же силой выдает предисловие к этой книге, выдержанное в стереотипно клеветническом духе.

Представляющие интересы советского писателя адвокаты, член Французской Академии Морис Гарсон и дюкский адвокат Жюанис Амбр убедиительно показали, как Шалей и Гуаран «приспособили» книгу Кузнецова к своим целям: из нее были выброшены целые главы, в ряде мест переводчик грубо искажал текст. Даже обложка книги-фальшивки тенденциозна — на ней изображены гнущиеся от ветра сосны, окутанные рьями колючей проволоки.

Яркий свет на характер всего этого дела бросает личность обоих фальсификаторов. Переводчик Шалей выдает себя за странствующего миссионера. Как указывает французская печать, он был послан Ватиканом к границам Советского Союза с подпольной миссией, далекой от религии, но близкой к шпионажу.

Что касается директора издательства «Эммануэль Витта», то Гуаран известен в Лионе как отъявленный «культир», член так называемого «комитета общественного спасения».

Судебный процесс продолжается.

МОНОПОЛИЗАЦИЯ ПЕЧАТИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Сообщение о слиянии двух крупных газетных объединений «Томсон и Гейл геральд» и «Олдэм пресс» в новое объединение «Томсон и Гейл геральд» расценивается в Англии как дальнейшее ограничение свободы печати.

В результате этого слияния образуется крупнейшее в Англии газетное объединение с капиталом почти в 70 млн. фунтов стерлингов. Его создание представляет собой следующую стадию монополизации печати в Англии.

Здесь высказывают мнение, что это мероприятие приведет к закрытию еще большего числа газет и журналов.

Одной из газет, которую непосредственно затронет новая сделка, является «Дейли геральд», в свое время бывшая официальным органом лейбористской партии. Характерно, что с Британским конгрессом

Положение в Сальвадоре

НЬЮ-Йорк, 26 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента Ассошиэтед Пресс из Гватемалы, войска, оставшиеся верными прежней правящей хунте Сальвадора, укрепились в военном опорном пункте, расположенном напротив правительственного дворца. Студенты организовали демонстрацию в поддержку старой военной-гражданской хунты.

Новая хунта проводит аресты демократических деятелей и объявляет в стране военное положение.

В обстановке полного единодушия

С 18 по 23 января 1961 года в Москве проходило очередное заседание Постоянной комиссии по электрэнергии Совета экономической взаимопомощи.

В работе заседания приняла участие делегация Народной Республики Болгарии, Народной Республики Венгрии, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

На заседании в качестве наблюдателей присутствовали представители Демократической Республики Вьетнам, Китайской Народной Республики и Монгольской Народной Республики.

Комиссия рассмотрела вопросы снижения стоимости и сокращения сроков строительства тепловых и гидравлических электростанций и высоковольтных электрических сетей в странах — членах Совета и подготовила соответствующие рекомендации странам.

Комиссия рассмотрела ряд других вопросов сотрудничества стран в области энергетики и утвердила план своей работы на 1961 год.

Заседание комиссии проходило в обстановке полного единодушия, взаимопонимания и братского сотрудничества.

Бриллиантовая свадьба

Знаменательное событие произошло в колхозе имени Сталина Мирзачульского района Ташкентской области.

Труженники села отметили семидеятителетие или, как называют в народе, бриллиантовую свадьбу старейших жителей колхозного кишлака Сангиль-ата и Нарбуби Базарбаева.

Сангиль-ата — девятност семь лет, Нарбуби — девятност. Они родились и прожили всю свою жизнь в Голодной степи, являются живыми свидетелями побед узбекского народа над стихией природы этого сурового края.

На бриллиантовой свадьбе бурлило веселье. В нем активно принимал участие юбиляр — Сангиль-ата — человек выносливого роста, с натруженными руками — свидетельницей большой трудовой жизни.

Как это принято на юбилеях, тут и там люди предавались воспоминаниям.

— Это было во времена моей юности, — говорил Сангиль-ата, — как сейчас помню, царил изголодавшийся из них лежал для того, чтобы покорить степь. Но у них ничего не получалось. Покорившись, покорившись и дальше. Люди, прозябая в дальнейшей степи через Голодную степь родственники или друзья, оживались за его судьбу. Особенно опасно было пускаться в путь знойным летом и в зимние бурны. Много смельчаков сложилось голову в этой степи.

«Если не можешь не плакать, то хотя бы слезы собрай», — гласила мудрая народная поговорка. Так ценилась в Голодной степи капля воды. Много, очень много пришлось пережить старейшему жителю поселка, чью бриллиантовую свадьбу справляли друзья.

На глазах Сангиль-ата и Нарбуби начались работы по освоению Голодной степи по плану, назначенным великим Лениным. Они были свидетелями того, как на безбрежных просторах степи

пролегли ирригационные каналы, по которым шла на отвоеванные у пустыни земли вода. Они были среди тех пионеров, которые впервые проложили хлопковую борозду.

Заулыбались глаза юбиляра, когда он сказал:

Настоящая жизнь пришла только в колхозе, в который мы со старухой вступили одними из первых. Это он, человек, по плану которого наш народ пошел наступление на степь, сделал так, чтобы мы не знали голода, нехватки воды. У меня более пятидесяти детей, внуков и правнуков, и я счастлива, что их судьбы сложились лучше, чем у нас, стариков.

Убеленные сединами, сверстники Сангиль-ата одобрятельно звалили головами в знак согласия и мудрости сказанных слов.

Над колхозным поселком лились мелодии музыки. Они разносились над хлопковыми полями, садами и виноградниками, летели на маршах, где продолжалась борьба за покорение целины.

А гости, прибывшие на бриллиантовую свадьбу, громко выражали свое восхищение замечательными сподвижниками национальной кухни. Ведь они готовились под руководством хозяйки дома — Нарбуби.

Гости произносили тосты за то, чтобы в доме Базарбаевых все было хорошо, чтобы хозяйка оставалась здоровой и отметила столетие своей супружеской жизни.

Глаза Нарбуби нередко затуманивала слеза. О чем плакала эта замечательная женщина? Мовет быть, о счастье ее большой семьи, а может быть о горьких днях молодости, отдаленных батрачества, синтанно по Голодной степи с чужими отарами?

(УстТАГ).

Первые дни Кеннеди в Белом доме

Новый президент США Кеннеди ежедневно проводит продолжительные совещания с участием государственного секретаря Раска, министра обороны Манамара и других членов кабинета и руководителей различных ведомств. Как сообщает печать, в этих совещаниях участвуют все телевизионные станции по всей стране. По личному указанию Кеннеди было изменено и место проведения пресс-конференции. Эizenхауэр устранил свои пресс-конференции в расположенном рядом с Белым домом старом административном здании, несмотря на постоянные жалобы корреспондентов на тесноту и плохую слышимость. Пресс-конференция Кеннеди состоялась вдали от Белого дома — в конференц-зале нового здания государственного департамента, специально оборудованном для этих целей.

По указанию президента был также изменен и порядок проведения конференции. Отмечено, в частности, ограничение времени пресс-конференции 30 минутами и обязательное правило для всех задающих вопросы называть свою фамилию и представляемый орган печати. Все это, по мнению журналистов, аккредитованных при Белом доме, способствует устранению практиковавшейся ранее дискриминации иностранных корреспондентов и созданию нормальных условий для освещения пресс-конференций.

Отвечая на вопросы корреспондентов, новый президент говорил спокойно. Кеннеди сообщил американцам, что он отдал приказ возобновить полеты американских самолетов над Советским Союзом. Он выразил удовлетворение решением Советского правительства освободить двух американских летчиков самолета «РБ-47», и подчеркнул, что этот шаг устраняет серьезное препятствие к улучшению советско-американских отношений.

Заявление Кеннеди о том, что американское правительство попросило отсрочки испытаний ядерного оружия, чтобы лучше с ним подговориться, и что целью «спокойной дипломатии» является изыскание путей ослабления международной напряженности, было с удовлетворением воспринято многими корреспондентами. Благоприятный отклик эти высказывания нового президента вызвали и у многих конгрессменов. Достижение договоренности между Советским Союзом и Соединенными Штатами по вопросу о летчиках сенатор Фрэнк Карлсон назвал «самой лучшей новостью за последние 10 лет». Сенатор Фрэнк Черч, приветствуя результаты советско-американских переговоров, охарактеризовал их как «первое

ПИСАТЕЛИ, ЛЮБИМЫЕ НАРОДОМ

К 70-летию со дня рождения И. Г. Эренбурга и П. Г. Тычины

„Из пламя и света рожденное слово...“

Есть писатели, вошедшие в литературу с единственной книгой — драгоценным алмазом, отшлифованным сосредоточенно и любовно, в котором радугой сверкают все богатства родного языка. Илья Эренбург — сын иной эпохи, она не давала передышки, приходило утро — и кричали заголовки газет, изловивших социальную кровь, словно ножи просекли страну, каждый день приходило событие, требовавшее немедленно амьшаться, остановиться или поддержать, возвать к совети миллионы. Так рождались пламенные книги Эренбурга: тысячи статей, очерков, памфлетов, фельетонов, сотни стихотворений, десятки романов, повестей, новелл — запечатленный словом потрясающий лик времени.

Не сразу и не прямым путем пришел писатель к главному делу своей жизни. Первые книги стихов Эренбурга — в русле литературы «конца века», подражательные, пессимистические.

Гранула первая мировая война. В эти годы, как писал позднее Эренбург, он «созрел для ненависти», но еще «не умел глядеть вперед». Стихи этих лет, первые романы Эренбурга, его ранние новеллы отражают растерянность писателя перед жизнью, непонимание путей революции.



«Писатель формируется в самом пекле жизни», — скажет позднее Эренбург. Обязанности журналиста, корреспондента советских газет за рубежом влекли его в самое «пекло», в гущу классовых битв, сотрясавших Европу тех лет. Здесь он увидел зрешую силу масс. Поездки по Советской стране в бурные годы первых пятилеток помогли писателю осознать

непобедимую силу народа, строящего социализм, руководимого партией. «Мы пишем книги, чтобы помочь нашим товарищам строить страну», — говорит в эти годы Эренбург.

В Советской стране шла величайшая стройка, а над Европой уже встала черная тень фашизма. «Война началась для меня летом 1936 года», — вспоминал впоследствии писатель. Его оружием в этой войне были очерки, стихи, романы о борющейся Испании, проникнутые гордым жизнелюбием и сокружительной ненавистью к фашизму.

Трагедии французского народа, преданного и проданного беспринципными буржуазными политиками, посвящен роман Эренбурга «Падение Парижа».

Закладным бойцом, с точным и выверенным оружием публициста встретил И. Эренбург Отечественную войну. Его статья «В первый день» датирована 22 июня 1941 года, и уже в ней прозвучали пророческие слова: «Наша священная война, война, которую навязали нам захватчики, станет освободительной войной поработенной Европы».

И, начиная с первого дня, без устали, «не переводя дыхания», вел Эренбург гневную летопись войны. Свыше трех тысяч статей, памфлетов, очерков, создаваемых по горячим следам событий, часто шедших за сводкой Информбюро, печатавшихся в «Правде», «Красной звезде», звучащих по радио.

Отгремели выстрелы, но не кончилась война двух идеологий, двух миров. И Эренбург не складывает оружия. Он пишет роман «Буря» — об эпохе великих потрясений и беспримерных подвигов, о могучей силе страны Советов, ставшей маяком надежды для всех народов, поработенных фашизмом. За «Бурей» следует «Девятый вал». Символично название романа: сильнее, грознее войны — всемирное движение народов против войны, за счастье, за светлое будущее.

Эренбург — неутомимый борец за мир.

Он занимает пост заместителя председателя Советского комитета защиты мира был участником конгрессов сторонников мира во Вроцлаве, Варшаве, Вене, Хельсинки, Стокгольме. В мае 1959 года на юбилейной сессии Всемирного Совета Мира он избран членом президиума Всемирного Совета Мира.

В 1952 году И. Эренбург удостоен звания лауреата международной премии «За укрепление мира между народами».

Высоко оценили его заслуги в развитии советской литературы народ, партия: в связи с 70-летием И. Эренбург награжден орденом Ленина.

«Из пламя и света рожденное слово...» — недаром вспоминаются эти строки Лермонтова, когда думаешь о творчестве И. Эренбурга. Оно родилось из пламени мировых битв, из света веры писателя в победу человечности.

Только что с Кубы

С конца декабря прошлого года гостили на Кубе советские писатели С. С. Смирнов, Д. Павлычко, специалист по латиноамериканской литературе Е. М. Колчина и узбекский писатель Хамид Гулям.

Наш корреспондент беседовал с Х. Гулямом. — Неизгладимое впечатление, — сказал писатель, — осталось у нас от поездки на Кубе. Три недели наша делегация знакомилась со страной. Мы изучали творчество революционных писателей Кубинской Республики, побывали в городах и провинциях, встречались с Фиделем Кастро и другими национальными героями свободной Кубы, познакомились с жизнью, экономикой и культурой нашего далекого друга. Собранные материалы будут положены в основу очерков, рассказов, стихов о героическом кубинском народе.

Хамид Гулям пишет цикл рассказов о людях героического острова.

На днях в Ташкент вернулся первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана М. Ибрагимов. Он также побывал на Кубе — в составе делегации советской молодежи.

Представители Узбекистана побывали на Кубе впервые.

ЦЕЛЛЮЛОЗА ИЗ КАМЫША

На Всесоюзном совещании работников целлюлозно-бумажной промышленности первый заместитель председателя Госплана СССР Г. М. Орлов в своем докладе отметил, что в соответствии с указаниями Н. С. Хрущева в текущем семилетии в Казахской, Узбекской и Украинской ССР, в Астраханской области будут построены крупные предприятия на базе использования камыша с общим объемом 500 тысяч тонн в год картона, бумаги и белевой целлюлозы.

Предприятие, которое намечено ввести в строй в 1965 году, будет одним из первых производств по выработке целлюлозы из камыша. Оно позволит высвободить большое количество дефицитной древесины.

Ряд научно-исследовательских учреждений Украины и РСФСР разрабатывают технологию производства целлюлозы из камыша.

Предприятие, которое намечено ввести в строй в 1965 году, будет одним из первых производств по выработке целлюлозы из камыша. Оно позволит высвободить большое количество дефицитной древесины.

ФЕРГАНСКИЙ ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ

В Фергане полным ходом идет сооружение полиграфического комбината. Здание построено. Ведутся внутренние отделка и монтаж типографского оборудования. Монтируется новая ротация, устанавливаются печатные машины.

А. УВАРОВ.



Встреча на ранирах между Никаноровой (Узбекистан) и Рыскуловой (Киргизия).

Фото Б. МАЗУРА. (Фотохроника УЗТАГ).

ФЕХТОВАЛЬЩИКИ СКРЕСТИЛИ ОРУЖИЕ

В ташкентских гостиных поселилось сто тридцать «мушкетеров» со шпагами и рапирами. Фехтовальщики республик Средней Азии Казахстана, Армении и Азербайджана собрались в столице нашей республики, чтобы разыграть приз Совета Министров Узбекской ССР.

Прологом этих крупных соревнований явился розыгрыш призов, установленных узбекскими советами спортивных обществ для отдельных видов оружия. И. Колотилова (Узбекистан) стала обладательницей спартаковского приза для рапиристок. Приз ДСО «Динамо» для рапиристок завоевал азербайджанец Л. Литвинов. «Механизм» установил приз по шпаге. Этот приз достался Л. Хайловичу (Азербайджан). Кубок ДСО «Буревестник» по сабле завоевал В. Хархалуп (Москва).

Вчера спортсмены разыграли личное первенство по рапире и сабле.

Судья международной категории. С. ВАСИЛЬЕВ.

Представители молодежи Ганы в Узбекистане

В Узбекистане находится гостиница в Советском Союзе делегация руководителей молодежной организации Ганы, возглавляемая секретарем совета этой организации Нином Омфром.

Гости знакомятся с жизнью и трудом молодежи Узбекистана. Они побывали на Ташкентском текстильном комбинате, беседовали с министром просвещения Узбекской ССР И. К. Кадыровым, посетили Ташкентскую школу-интернат № 2, были в гостях у кружковцев Дворца пионеров имени Сталина.

Вчера делегация выехала в Ферганскую долину. (УЗТАГ).

Редактор А. Д. ИВАХНЕНКО.

Посмотрим Ташкент

В 18.30 — «Клуб интересных встреч», в 19.00 — последние известия, в 19.20 — киноочерк «Венгрия показывает», в 19.40 — концерт-очерк «Эти песни пришли с экраном» (на русском языке), в 20.20 — документальный фильм «Хоккеисты Канады играют», в 20.30 — французский киноочерк «Не пойман — не вор», в 21.50 — «Нечего на зернотило вешать» — литературно-драматическая передача (на узбекском языке).

Впечатления

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 28/1 Анда, 29/1 утрот Золотой ключик, вечером Пляски и концертное отделение. ТЕАТР ИМ. ХАМЗЫ — 28/1 Фурат, 29/1 утрот и вечером Хама. ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 28/1 в 7 ч. вечера, 29/1 в 2 ч. дня Четверо под одной крышей, вечером Цветы живые. ТЕАТР ИМ. МУКИМИ — 28/1 Тайны паранди, 29/1 утрот Равшан и Зукмур, вечером Председатель неинтересен. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 28, 29/1 в 7 ч. 30 м. вечера концерты на произведений Дунавского и Соловьева-Седого. Участвуют солист Академического Большого театра Союза ССР, засл. арт. РСФСР П. Ченин и артисты Всероссийского гастрольно-концертного объединения. 29/1 в 1 ч. 30 м. дня на узбекском, в 4 ч. дня на русском языках концерты-беседы по школьному музыкальному абонементу для учащихся 4, 5, 6-х классов на тему: «Песни, музыка и танцы народов братских республик».

На эфире

Крепость на холмах — «ВАТАН», 10.11 ч. 30 м. утра, 5 ч. дня. Коварство и любовь — «ВАТАН», «МИР» (днем и вечером). Грозные ночи — им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «ДРУЖБА», «УЗВЕКСТАН» (днем и вечером). Бессонные годы — «СПУТНИК», «ЛЕТ УЗВЕКСТАНА» (днем и вечером) «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра). Седьмое путешествие Синдбада — 10 ч. 40 м. утра, 5 ч. дня. Черный батальон (днем и вечером) — им. В. ВОИ.

Любовь матери — «ДРУЖБА», 12.2 ч. дня, 8 ч. вечера. Пылающая река — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛУ» (днем и вечером). Ночной патруль — ДОМ УЧЕНИКА (в 7 ч. вечера). Знакомство — «СПУТНИК» (в 2 ч. дня).

Утро Индии (в 1 ч. 15 м., 4 ч. 45 м. дня), Пять колец над Римом (в 12 ч. 30 м. дня, 8 ч. 30 м., 9 ч. 40 м. вечера), Кино в борьбе (в 3 ч. 30 м. дня) — КОМОЛИТОРИИ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ

СКОРО НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ О. Любов.

КОГДА ЦВЕТУТ ЯБЛОНИ

Пьеса в 3 действиях, 6 картинах. Режиссер — А. З. Кабулов, художник — Г. Э. Юнгвальд-Хильевич, ассистент режиссера — Д. Шаниров. Главный режиссер театра — народный артист УзССР А. О. Гюниев.

МУЗЕЙ ИСКУССТВ УЗССР

29/1 в 3 ч. дня ЛЕКЦИЯ «Как смотреть скульптуру». Лектор — С. М. Крупецкая.

МАГАЗИН ПОДПИСКИ ИЗДАНИЙ Узбекского объединения инвизию торговли (ул. «Правды Востока», 24)

ПОСТУПИЛИ И ВЫДАЮТСЯ ПОДПИСНИКАМ СОБИРАНИЯ:

- Б. И. Ленина (55-томник) — том 1.
- И. Горюхи — том 3.
- З. Зали — том 1.
- Д. Фурманов — том 1.
- В. Короленько — том 3.
- Т. Манна — том 9.
- В. Ларса — том 10.
- И. Турганева — (15-томник) — том 1.
- М. Пуймановой — тома 1, 2.
- Ю. Яновского — том 3.
- Б-на драматурга, 1 серия — Пирателло.
- БМЭ — том 18.
- Руководство по хирургии — том 11.
- Краткая географическая энциклопедия — том 1.

ТАШКЕНТСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке к поступлению в высшие учебные заведения.

Принимаются лица, имеющие среднее образование, работающие в различных отраслях народного хозяйства, а также демобилизованные на Советской Армии.

Поступающие представляют: заявление, автобиографию, подлинный документ о среднем образовании, характеристику (на подлинном языке), справку с места работы, справку с местожительства, 4 фотокарточки (3x4).

Плата за обучение — 21 руб. 50 коп.

Зачисления — 4 раза в неделю, на узбекском и русском языках.

Прием зачислений — до 5 февраля (с 18 до 20 часов) в Ташкенте, ул. Арна-Пал, тулик Киркуд, 15-я, телефон 41-811 (комму. татор), курсы.

ШАЙНАЗАРОВ БЕЛСАР, ПРОЖ. Ташкент по ул. Каттабуг, пр. Ю. ки, 32, кв. 13, возобуждает деле разводе с Шайназаровой (Ярагаев Розой Абдуллаевой, прож. в г. Ч. кенте по ул. Попова, 10. Дело под инт рассмотрено в нарсуде 1-го ташкентского р-на г. Ташкента.

АВТОРЕМЗАВОД ПРИ 2-Й Верхне-Чирчинской РТС ПРИНИМАЕТ

от молхозов, совхозов и других организаций

В КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ АВТОМАШИНЫ

марки «ЗИЛ-150» без ограничения, ТОКАРНЫЕ, ФРЕЗЕРНЫЕ, СТРОГАЛЬНЫЕ И СВЕРЛИЛЬНЫЕ СТАНКИ, а также ЗАКАЗЫ НА ЛИТЬЕ из серого чугуна.

Обращаться к Инт Верхне-Чирчинского района Ташкентской обл.ласти.

Руководство, партийная и профсоюзная организации управления хозяйства строительств № 159 глубоким присмотром навестию о смерти главного бухгалтера треста

Василия Васильевича НИКОЛОСЯНОВА и выражают соболезнование семье покойного.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации Ташкентской высшей партийной школы выражают искреннее соболезнование директору школы А. К. Доловину по поводу смерти его дочери Наташи.

Завод «Узбексельмаш»

(трамвай № 2, автобус № 19)

ТРЕБУЮТСЯ:

токары по металлу, фрезеровщики, шлифовщики, слесари, жестянщики, прессовщики, резчики металла, электросварщики, газосварщики, обрубщики и наладчики станков.

Обращаться в отдел кадров.

Позвоните по телефону

ТАШКЕНТ, УЛИЦА «ПРАВДЫ ВОСТОКА», 26. Комму. татор — 2633 3326. Телефоны отделов: редакция секретариата — 33475; писем трудящихся и массовой работы — 31520; партийной работы и местной печати — 3411; пропаганды и международной жизни — 34364; советского строительства — 33468; промышленности и транспорта — 31839; сельского хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 33468; литературы и искусства — 34054; информации — 33475; иллюстрации — 33475; приема объявлений — 2811.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистанский труд», Р.07033. Изд. № Б-331.

Эхо своего народа

Поэзия Павла Тычины — это большой мир. В нем свежая детская память о родном селе, где встает в ночи девичьи песни-веснянки. — все, что «золотым грузом осело в душе». В нем по-своему воспринятые, заново пережитые образы фольклора, русской, украинской и мировой классики. В нем — бури и грозы тревожных лет, пронесшихся над родной Украиной, и могучий созидательный порыв ее народа, и наше великое время, когда «вдруг стало видимо далеко во все концы света», и стал слышен труженикам земли голос советского поэта.



Поэту — семьдесят лет, но он полон творческих сил и энергии. П. Г. Тычина несет высокие общественные обязанности, он — депутат Верховного Совета Украины всех созывов, с 1946 года — депутат Верховного Совета СССР. За последние годы он объездил ряд стран Европы и Азии, выпустил новые книги стихов — «Солнце дружбы», «Для молодых мой чистый голос». У поэта — обширные планы. В своей автобиографии, написанной в 1959 году, П. Тычина делится с читателем: «Заданием ставлю, в песнях и стихах прославить родную партию, прокладывающую путь в светлое будущее: воспитать героический труд советских людей, строителей коммунизма, мечту трудящихся мирового шара — жить в дружбе и отстаивать мир между народами».

И это задание будет выполнено! Тому порукой — радостный, могучий талант и нестарящее сердце поэта.

Т. ЗАХИДОВА. Зоя ТУМАНОВА.

У ШАХТЕРОВ ЮЖНОЙ КОЧЕГАРКИ

ТЕРМЕЗ, 27 января. (Корр. «Правды Востока»). На шахте «Шаргунголь» — самой южной кочегарки республики — проводятся большие работы по механизации и автоматизации трудоемких процессов.

В настоящее время механизированы все процессы добычи угля. Уголь из забоев подается при помощи конвейеров и электровозов. В вагонетках подается к выработкам крепельный лес. Погрузка угля и корда осуществляется угледогрузочными и кордопогрузочными машинами.

Автоматизированы насосная станция, подача угля с нижнего технологического комплекса. Осуществлены мероприятия по улучшению работы канатной дороги. Все это позволило шахтерам значительно увеличить добычу угля по сравнению с 1959 годом, на одну треть снизив его себестоимость.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АГРОНОМ УХОДИТ НА ОТДЫХ

АНДИЖАН, 27 января. (Корр. УЗТАГ М. Шерман). Общественность Андижанского района тепло проводила на пенсию заслуженного агронома республики, лауреата Сталинской премии Бориса Ананьевича Добринского. Более 40 лет работал он агрономом в различных хозяйствах области и синисал себе заслуженный авторитет и уважение среди хлопководов. Самоотверженный труд опытного специалиста высоко оценен Советским правительством — Добринский награжден

орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Борис Ананьевич показал себя отличным воспитателем агрономических кадров. В каждом андижанском молхозе есть его талантливые ученики, которым Добринский на протяжении многих лет прививал любовь к агроному. Один из них — Муминджан Исмаков, получивший высшее специальное образование, — теперь уже руководитель высокоурожайного молхоза «Шарк молдузи».

В те годы, когда молодой русский специалист стал агрономом первой в Андижанском районе машинно-тракторной станции, он был единственным человеком в районе, имевшим агрономическое образование. Теперь же в области работает около трех тысяч специалистов сельского хозяйства, большинство которых — представители местных национальностей.

Коротко о разном

По итогам республиканского конкурса на лучшие книги, изданные в 1960 году на Выставке достижений народного хозяйства, третья премия и диплом третьей степени присуждены янгил-юльким полиграфистам.

В. НОЧУБЕЕВ, Нештатный корреспондент «Правды Востока».

Родильный дом открыт в молхозе имени Буденного Джизаевского района. Он содержится на молхозные средства.

Художник-мастер Маргеланский шелкоткацкой фабрики «Бай-

Суббота, 28 января 1961 г.